

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (5036) || Воскресенье, 6 августа 1950 г. || Цена 20 коп.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ГОРЮЧЕГО

Сейчас, когда по всей стране развернулась борьба за мир, нефтяники Эмбы, как и все трудящиеся, должны повседневно повышать производительность труда, давать Родине как можно больше горючего. Именно это кладет в основу работы коллектива цеха добычи нефти промысла Комсомольский. Между бригадами и сменами развернуто социалистическое соревнование в честь юбилея Казахской республики, итоги которого ежедекадно подводятся. Это помогает вскрывать недочеты и своевременно их устранять.

Повседневный контроль за выполнением социалистических обязательств и работа над действующим фондом скважин — главное условие, обеспечивающее успех в выполнении плана добычи нефти. Планы первого и второго кварталов завершены успешно. В дни вахты мира суточные задания перевыполняются более чем на 18 проц. Это дало возможность досрочно выполнить июльский план по добыче нефти.

Участки работают строго по графику, своевременно выполняются намеченные мероприятия. Например, на первом участке скважина № 46 давала по семь тонн нефти в сутки. В целях увеличения ее дебита решено было установить индивидуальную качалку 2 СКН-5. Это мероприятие принесло соответствующий эффект, скважина стала давать нефти на пять тонн больше. После смены насосов увеличили отдачу жидкости скважины №№ 48 и 54. Основным источником к повышению добычи нефти явился перевод шести скважин с прицепных качалок на

комбинированные, что увеличило добычу нефти на пять тонн.

Мастера добычи нефти придают большое значение чистке песчаных пробок, которых от заедания образовывалось в скважинах очень много. Благодаря соблюдению технологического режима эксплуатации скважин, спуску насосов до интервала, заедания ликвидированы. Значительно улучшилось наблюдение за работой механизмов, вследствие чего сократились утечки нефти из сальника и непроизводительные простой.

Все более широкое распространение получает в добыче кафаровский метод. По цеху добычи межремонтный период работы скважин достигает от 50 до 60 дней. Скважины №№ 30, 44 и 60 работают без ремонта по три-пять месяцев, не снижая своего дебита.

Коллектив цеха добычи помнит уроки прошлогодней зимы и сейчас уже готовится к ней. Произведена насыпка нефтяной линии к 11 скважинам, заменено 1.800 метров самотечных линий, полностью очищены резервуары, построены новые будки для индивидуальных качалок, отремонтированы груповыми приводы и т. д. Коллектив цеха добычи уверен в том, что зима врасплох его не застанет и в любое время года он сумеет сохранить уровень добычи горючего.

Эксплоатационники дали слово завершить годовой план к 10 декабря. Это будет лучшим подарком Родине.

Х. БЕРМАГАМБЕТОВ,
сменный помощник директора промысла.